

理事长
单位

菏泽市立医院 院长、党委书记 冯 峰

副理事长
单位菏泽市疾病预防控制中心 主任、党委书记 郑连荣
菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟
菏泽市中医院 院长、党总支书记 郝敬忠理事
单位菏泽市第三人民医院 院长、党委书记 王广金
曹县人民医院 院长 岳荣振共建
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

走进健康家园 享受美好生活

癌症防治共同行动

2020年4月15~21日是第26个全国肿瘤防治宣传周,今年宣传周主题是“癌症防治共同行动”。

世界卫生组织提出:三分之一的癌症完全可以预防;三分之一的癌症可以通过早期发现得到根治;三分之一的癌症可以运用现有的医疗措施延长生命、减轻痛苦、改善生活质量。

我们可以通过三级预防来进行癌症的防控,一级预防是病因预防,减少外界不良因素的损害;二级预防是早期发现,早期诊断,早期治疗;三级预防是改善生活质量,延长生存时间。国际先进经验表明,采取积极预防(如健康教育、控烟限酒、早期筛查等)规范治疗等措施,对于降低癌症的发病和死亡具有显著效果。我国实施癌症综合防治策略较早的一些地区,癌症发病率和死亡率已呈现下降趋势。

改变不健康生活方式可以预防癌症的发生

1、世界卫生组织认为癌症是一种生活方式疾病。

2、吸烟、肥胖、缺少运动、不

合理膳食习惯、酗酒、压力过大、心理紧张等都是癌症发生的危险因素。

3、戒烟限酒、平衡膳食、适量运动、心情舒畅可以有效降低癌症的发生。

4、癌症的发生是人全生命周期相关危险因素累积的过程。癌症防控不只是中老年人的事情,要尽早关注癌症预防,从小养成健康的生活方式,避免接触烟草、酒精等致癌因素,降低癌症的发生风险。

规范的防癌体检能够早期发现癌症

1、防癌体检是在癌症风险评估的基础上,针对常见癌症进行的身体检查,其目的是让群众知晓自身患癌风险,发现早期癌症或癌前病变,进行早期干预。

2、目前的技术手段可以早期发现大部分的常见癌症。使用胸部低剂量螺旋CT可以检查肺癌,超声结合钼靶可以检查乳腺癌,胃镜肠镜可以检查消化道癌等。

3、要根据个体年龄、既往检查结果等选择合适的体检间隔时

间。
4、防癌体检专业性强,讲究个体化和有效性,应选择专业的体检机构进行。

早诊早治是提高癌症生存率的关键

(一)癌症的治疗效果和生存时间与癌症发现的早晚密切相关,发现越早,治疗效果越好,生存时间越长。

(二)关注身体出现的癌症危险信号,出现以下症状应及时到医院进行诊治。

1、身体浅表部位出现的异常肿块。

2、体表黑痣和疣等在短期内颜色加深或迅速增大。

3、身体出现的异常感觉:哽咽感、疼痛等。

4、皮肤或粘膜经久不愈的溃疡。

5、持续性消化不良和食欲减退。

6、大便习惯及性状改变或带血。

7、持久性声音嘶哑,干咳,痰中带血。



- 8、听力异常,鼻血,头痛。
- 9、阴道异常出血,特别是接触性出血。
- 10、无痛性血尿,排尿不畅。
- 11、不明原因的发热、乏力、进行性体重减轻。

本报通讯员 商羽彤

预防疾病 健康同行

菏泽市疾病预防控制中心
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

牡丹区卫健局到高庄镇中心卫生院检查指导疫苗追溯系统安装使用情况



本报讯(本报通讯员 赵杰)4月3日,牡丹区卫生健康局疾控科晁兴科长一行3人到牡丹区高庄镇中心卫生院疾控室检查指导疫苗追溯系统安装运行情况,卫生院党支部书记、院长朱福宪等人陪同。

晁兴等首先对卫生院疾控室落实疫情防控措施情况进行了检查,对卫生院疾控室采取的设置独立预检分诊点、严格控制接种室内人员数量、有序叫号进入等措施表示肯定,要求疾控室工作人员以高度的责任感严格落实疫情防控措施,确保接种儿童和陪护人员的身体健康。

接着,晁兴等对疾控

室内与疫苗追溯系统相关的叫号机、电脑等设备运行情况进行检查,进一步调试并完善疫苗追溯系统的运行和管理,解答了疾控室工作人员的相关问题,就疫苗追溯系统的使用管理给出了具体的指导意见。

院长朱福宪表示,卫生院将根据上级文件精神和局疾控科要求,由信息科工作人员为疫苗追溯协同服务平台数据对接等工作提供技术支持,严格督导疾控室工作人员运用好疫苗追溯系统,实现全人群预防接种信息管理、全过程疫苗电子追溯、全流程冷链设备和疫苗储运温度监测管理,为辖区群众提供更加安全放心的预防接种服务。

家有老人,必须谨记中风急救三步骤

者复述一句短语,如说话不清楚或者无法说话。

微笑测试:请患者“露齿”或微笑,一侧面部表情不正常。

举手测试:请患者闭眼,双臂平举10秒钟,一个手臂无法维持。

可以简单概括为一句中风口诀:即“言语含糊嘴角歪,胳膊不抬奔医院”。争取在突发脑卒中3小时内到达医院接受溶栓治疗,以达到最佳效果。

第1步:早识别

有的中风患者在发病时,会出现一侧肢体麻木、无力,或是眼睛模糊、头痛等不适症状,但这些细节常常被忽视,特别是在冬季更容易误认为是天气寒冷导致的身体僵硬,结果就延误了最佳治疗时间,造成愈后效果差。事实上,辨别中风并不难,只要在出现以下三个症状中的任意一个,就要毫不迟疑地送医院。

语言测试:请患

第2步:早求救

如果家庭成员或同事发生脑卒中,首先不要慌张,在活动中发病,有头痛、恶心、呕吐者多为脑出血;如在睡眠状态下发病,多为脑梗塞缺血性脑卒中,应保持良好通气。一旦出现上述情况,应让患者保持安静,避免病情加重,要紧急呼叫“120”或点击卒中地图快速送往具备卒中救治能力的医院,以争取最理想的治疗。

效果。

第3步:早治疗

急性缺血性脑卒中约占脑卒中的70%,其治疗时间窗窄,越早治疗效果越好。在发病3~4.5小时内进行静脉溶栓治疗,对发病6小时内的大血管闭塞进行机械取栓治疗是目前最有效的救治措施之一。因此,一旦发生脑卒中,需要尽快到最近的正规医疗机构接受规范救治。

菏泽市立医院卒中中心是我市唯一一家“国家级高级卒中中心”,建立了“跨学科”、“一站式”的卒中救治平台,具备成熟的溶栓、取栓等卒中救治技术。目前已开通卒中绿色通道急救电话:19963000120和17505300120,只要您拨打这两个电话,菏泽市立医院卒中中心团队随时为您接诊救治。

本报通讯员 李文帅